
 

Αθήνα, 21 Οκτωβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

   Προς τον Yπουργό Προστασίας του Πολίτη 

  

ΘΕΜΑ: Η κυβέρνηση εσκεμμένα υποβαθμίζει τις αγροτικές φυλακές 

Τίρυνθας 

 

Ο θεσμός των αγροτικών φυλακών συνιστά ένα από τα πιο προωθημένα 

μοντέλα της σωφρονιστικής πολιτικής με πολλαπλά οφέλη για τους έγκλειστους 

και την κοινωνία. Κατά τη διάρκεια της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, η επέκταση 

του θεσμού ήταν βασικός άξονας του σχεδιασμού μιας σύγχρονης 

αντεγκληματικής πολιτικής για τον 21ο αιώνα.  

Τα αγροτικά καταστήματα κράτησης παρέχουν πιο ανθρώπινες και πιο 

δημιουργικές συνθήκες διαβίωσης που περιλαμβάνουν εργασία στη φύση και 

στη φροντίδα ζώων και φυτών, που βοηθούν περισσότερο τον γνήσιο 

σωφρονισμό των κρατουμένων, την απόκτηση δεξιοτήτων, τη σταδιακή 

αποκατάσταση επαφής και αλληλεπίδρασης με την εκτός φυλακής κοινωνία. 

Έτσι ώστε να προετοιμάζονται όσο γίνεται καλύτερα για την ομαλή κοινωνική 

τους επανένταξη και να αυξάνονται για τους ίδιους οι πιθανότητες για μια ζωή 

χωρίς έγκλημα.  

Δυστυχώς, επί κυβέρνησης του κ. Μητσοτάκη ο θεσμός απαξιώθηκε με 

σχεδιασμένη αυστηροποίηση των προϋποθέσεων μεταγωγής στις αγροτικές 

φυλακές (ν. 4760/2020). Αποτέλεσμα, η συρρίκνωση του πληθυσμού των 

αγροτικών καταστημάτων, την ώρα που παρατηρούνται τιμωρητικές συνθήκες 
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υπερπληθυσμού στις άλλες φυλακές που φτάνουν σε σχεδόν διπλάσιο αριθμό 

κρατουμένων από τις διαθέσιμες θέσεις.  

Σε επίσκεψή μας στο Αγροτικό Κατάστημα Κράτησης Τίρυνθας 

ενημερωθήκαμε πως κρατούνται 79 κρατούμενοι σε σύνολο 302 θέσεων, ενώ 

σταθερά ο πληθυσμός του καταστήματος κυμαίνεται κοντά στο 20-25% 

πλήρωσης. Επιπλέον, λόγω συνταξιοδοτήσεων, παρατηρείται πλήρης έλλειψη 

προσωπικού αναγκαίου για την πλαισίωση και τη διαδικασία επανένταξης των 

κρατουμένων, δηλαδή κοινωνικοί λειτουργοί και ψυχολόγοι. 

Η δυνατότητα αποσυμφόρησης άλλων φυλακών μένει ανεκμετάλλευτη, όπως 

και η καλύτερη προετοιμασία κρατουμένων για την ομαλή τους επανένταξη. 

Επιπλέον, οι εκατοντάδες κενές θέσεις έχουν δυσμενείς συνέπειες και για την 

ίδια τη λειτουργία της φυλακής Τίρυνθας. Οι παραγωγικές της δυνατότητες 

μένουν αναξιοποίητες, μαζί με τις όποιες ευκαιρίες αξιοποίησης των σχετικών 

ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Τα παραπάνω θα μεταφράζονταν σε καλύτερες 

υποδομές, συνθήκες διαβίωσης και σωφρονισμού.  

Με βάση τα παραπάνω,  

Eρωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Πώς προτίθεται να αξιοποιήσει τα αγροτικά καταστήματα 

κράτησης στο πλαίσιο της σωφρονιστικής πολιτικής και της 

ανάγκης αποσυμφόρησης πολλών φυλακών της χώρας; 

2) Ποιοι είναι οι λόγοι που εμποδίζουν την κάλυψη των κενών θέσεων 

στο Αγροτικό Κατάστημα Κράτησης Τίρυνθας; 

3) Πότε προτίθεται να στελεχώσει το Κατάστημα με κοινωνικούς 

λειτουργούς και ψυχολόγους;  
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